PROTOKÓŁ Nr 4/2015


posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 22 kwietnia 2015 r. w Sali Rajców pod przewodnictwem Andrzeja Żuka Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

OR-II.0012.5.6.2015.4

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 9.00
      Posiedzenie zakończono o godz. 11.25

   
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Żuk					- Przewodniczący Komisji
2. Eugeniusz Jabłoński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Bogdan Biernat				- Członek Komisji
4. Ariel Fecyk					- Członek Komisji
5. Renata Fredyk					- Członek Komisji
6. Łukasz Molak					- Członek Komisji
7. Alojzy Skóra					- Członek Komisji


Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Kornel Filipowicz			  - II Z-ca Prezydenta Miasta
1. Jerzy Zieliński				  - Sekretarz Miasta
1. Mirosława Mitek			  - Skarbnik Miasta
1. Urszula Różyło-Nicka			  - Kierownik WTZ Bolesławiec
1. Ewa Alf					  - Pracownik  Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  w Bolesławcu
1. Danuta Marecka			  - Kierownik PCPR w Bolesławcu
1. Genowefa Bogaczewicz		  - Kierownik Referatu Infrastruktury Miejskiej i Ochrony Środowiska
1.  Marta Gęsikowska			  - Kierownik Referatu Gospodarki 
					    i Informacji Przestrzennej 
7. Jan Kisiliczyk					  - Naczelnik Wydziału Mienia 
    i Gospodarki Przestrzennej
8. Beata Sulska					  - Naczelnik Wydziału Społecznego
9. Andrzej Kuriata				  - Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich
10. Adam Bartków			  - Pełnomocnik FAR 
11. Bogusława Filip			  - Wicedyrektor Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przygotowanie wypoczynku dzieci i młodzieży na okres wakacji. Współpraca oświatowa z podmiotami pozarządowymi.
3. Wparcie rodziców dzieci z niepełnosprawnościami przez służby opieki społecznej na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.
4.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego 
w rejonie ulicy Grabowej w Bolesławcu,
4.2. w sprawie zmiany uchwały nr III/33/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 stycznia 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
4.3. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
4.4. w sprawie zmiany uchwały Nr IV/42/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów dla poszczególnych kryteriów,
4.5. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,
4.6.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Żuk, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Przygotowanie wypoczynku dzieci i młodzieży na okres wakacji. Współpraca oświatowa z podmiotami pozarządowymi.

	Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(Informacja – zał. nr 1)

	Informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

W dyskusji – obok Przewodniczącego Komisji – udział wziął radny Eugeniusz Jabłoński. 

Komisja ZRiSS przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.


Ad 3. Wparcie rodziców dzieci z niepełnosprawnościami przez służby opieki społecznej na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.

	W powyższym temacie jako pierwsza głos zabrała Kierowniczka Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Danuta Marecka. Omówiła zadania, które były realizowane w 2014 r. ze środków PFRON w zakresie rehabilitacji społecznej dzieci niepełnosprawnych wraz z obowiązującymi przy danym dofinansowaniu kryteriami:
1) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych: 13 dzieci i 12 opiekunów – łączna kwota 21.672 zł,
2) dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji osób niepełnosprawnych: Towarzystwo Przyjaciół Dzieci - 8.800 zł, PCK Oddział Rejonowy 
w Bolesławcu - 2.100 zł,
3) dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze: 42 dzieci – łączna kwota 38.660 zł,
4) dofinansowanie w zakresie likwidacji barier architektonicznych, technicznych i komunikowania się w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych: dofinansowanie dla 2 dzieci, zakup komputerów na kwotę 5.195 zł.
Pani Kierownik przedstawiła również wnioski, które wpłynęły na 2015 r. oraz możliwości ich realizacji. 

	W dyskusji – obok Przewodniczącego Komisji – udział wzięli radni: Ariel Fecyk, Alojzy Skóra, Renata Fredyk, Bogdan Biernat, Eugeniusz Jabłoński.


	Następnie temat zreferowała Prezes Miejskiego Zakładu Rehabilitacji Leczniczej Dorota Babijczuk-Borucińska. Omówiła ofertę MZRL w zakresie rehabilitacji dzieci z niepełnosprawnościami, czasu oczekiwania na zabiegi oraz ciągłości świadczeń. 

	W dyskusji – poza Przewodniczącym Komisji – głos zabrali radni: Renata Fredyk oraz Ariel Fecyk.


	W dalszej kolejności głos zabrała Ewa Alf z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Przedstawiła informacje w zakresie wczesnej interwencji 
i jej rezultatów, ujęcia ilościowego dzieci z zaburzeniami osobowości, zachowań i chorobami psychicznymi w wieku szkolnym i ich wsparcie oraz wsparcia nauczycieli w pracy z dziećmi z niepełnosprawnościami.

(Informacja – zał. nr 2)

	Do powyższego – obok Przewodniczącego Komisji - ustosunkowali się radni: Ariel Fecyk, Renata Fredyk, Bogdan Biernat, Alojzy Skóra.


	W omawianym temacie głos zabrała również Wicedyrektor Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych Bogusława Filip. Przedstawiła informacje na temat ilości dzieci uczestniczących do Placówki – 135 osób, 
w tym 7 objętych nauczaniem w domu oraz zakresu działań edukacyjnych, opiekuńczych i wychowawczych.

	Kolejno głos zabrali radni: Ariel Fecyk, Eugeniusz Jabłoński, Alojzy Skóra.


	Następnie informacje przedstawił Pełnomocnik Fundacji Aktywnej Rehabilitacji Adam Bartków. Omówił realizowany przez FAR projekt wsparcia dla dzieci poruszających  się na wózkach inwalidzkich. W imieniu rodziców dzieci niepełnosprawnych zgłosił kilka problemów związanych z działalnością jednostek Gminy Miejskiej: 
- rodzic, chcąc pójść z dzieckiem niepełnosprawnym do kina FORUM musi płacić za bilet,
- rodzic, korzystający z dzieckiem niepełnosprawnym z basenu „Orka”, nie dość, że płaci za siebie jako za opiekuna, to bardzo często zdarza się, że dopłaca za przekroczenie czasu, na który jest wykupiony bilet, co jest związane 
z dłuższym czasem ubioru dziecka niepełnosprawnego,
- umożliwienie dzieciom niepełnosprawnym korzystania z siłowni na basenie pod okiem instruktora, który posiada niezbędne kwalifikacje do pracy z takimi dziećmi. 

	Udział w dyskusji wzięli radni: Alojzy Skóra, Eugeniusz Jabłoński, Renata Fredyk. 


	Jako  ostatnia  temat  przedstawiła Urszula Różyło-Nicka Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej w Bolesławcu, która omówiła obecne możliwości WTZ w stosunku do realnych potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami intelektualnymi. Poinformowała również m.in. 
o planowanym projekcie praktyk zawodowych dla uczestników WTZ oraz o próbie stworzenia Spółdzielni Socjalnej, która pozwoliłaby na zatrudnienie uczestników WTZ.

	W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji Andrzej Żuk.

Komisja ZRiSS przyjęła przedstawione informacje do wiadomości.


Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 4.1.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego 
w rejonie ulicy Grabowej w Bolesławcu.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

		Projekt uchwały, przy pomocy pokazu multimedialnego, zreferowała Kierownik Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska.  
		
		W dyskusji udział wzięli radni: Bogdan Biernat, Eugeniusz Jabłoński.

		Głos zabrał również Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk.

		Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.2. w sprawie zmiany uchwały nr III/33/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 stycznia 2015 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
	
		Projekt uchwały, przy pomocy pokazu multimedialnego, zreferowała Kierownik Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska.  

W dyskusji udział wzięli kolejno: radny Eugeniusz Jabłoński, Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk.

		Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.3.	w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

	Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk.

	Głos zabrali radni: Bogdan Biernat, Alojzy Skóra, Eugeniusz Jabłoński.   

		Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.4. w sprawie zmiany uchwały Nr IV/42/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów dla poszczególnych kryteriów.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

		Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 

		Do powyższego tematu odniósł się radny Łukasz Molak.  

		Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.5. 	w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

	Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu Infrastruktury Miejskiej i Ochrony Środowiska Genowefa Bogaczewicz.  

Głos w dyskusji - obok Przewodniczącego Komisji – zabrali radni: Bogdan Biernat, Eugeniusz Jabłoński.

		Komisja ZRiSS pozytywnie z większością głosów (5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. Przed posiedzeniem Komisji radni otrzymali autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały.

(projekt uchwały wraz z autopoprawką– zał. nr 8)

		Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.  

		W dyskusji – poza Przewodniczącym Komisji – głos zabrał radny Eugeniusz Jabłoński.

		Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką.


Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Radny Bogdan Biernat powrócił do tematu poruszonego na ostatnim posiedzeniu Komisji dotyczącego wizji lokalnej w Magazynach Obrony Cywilnej przy ul. Polnej.

Radna Renata Fredyk zaznaczyła, że w planie pracy Komisji na 2015 r. nie została zaplanowana taka wizja.

Radny Eugeniusz Jabłoński zasugerował, aby Komisja odbyła również wizję w powiatowym Magazynie Obrony Cywilnej przy ul. Cieszkowskiego. Zdaniem radnego można to zaplanować na następny rok.

Przewodniczący Komisji Andrzej Żuk oznajmił, że plan pracy Komisji na bieżący rok jest dość obszerny, ewentualnie pozostaje termin wrześniowy. 

Radny Bogdan Biernat zaznaczył, że nowi radni nie mają wiedzy na temat tego, co znajduje się w tym magazynie, czy nie należałoby czegoś wymienić, uzupełnić. 

Radny Eugeniusz Jabłoński w odniesieniu do wypowiedzi przedmówcy poinformował, że magazyn miejski jest bardzo skromnie wyposażony, jest tam ok. 300 masek, 150 łopat, 2.000 - 3.000 szt. worków z piaskiem, itp. Dodał, że 
o wiele większy jest magazyn powiatowy. Zgodził się z radnym Bogdanem Biernatem, że należy wizytować ten magazyn. Zwrócił się do Prezydenta 
z prośbą  o powiększenie tego magazynu. Dodał, że w ubiegłym roku miały zostać zakupione do MOC nowe środki łączności.

	Następnie radny Ariel Fecyk podziękował za wyjątkowe skupienie się na omawianym dzisiaj temacie dotyczącym wparcia rodziców dzieci 
z niepełnosprawnościami. Podkreślił, że na terenie Gminy i Powiatu realizowanych jest w tym zakresie bardzo wiele działań. 

	Radny Eugeniusz Jabłoński zaproponował, aby na posiedzenie Komisji, które będzie miało miejsce jesienią zaprosić przedstawiciela Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności, który mógłby powiedzieć, na jakich zasadach przyznawane są stopnie niepełnosprawności oraz wyjaśnić kwestie dotyczące uzyskiwania kart parkingowych dla osób niepełnosprawnych.

	Przewodniczący Komisji Andrzej Żuk zaproponował, aby taki temat wpisać do planu pracy Komisji na 2016 rok.


Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 3/2015 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 
18 marca 2015 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Żuk zamknął posiedzenie Komisji.
                                   Przewodniczący 
             Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych

[bookmark: _GoBack]           Andrzej Żuk

Protokołowała:
Iwona Paraniak-Cichy
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